

ОТЗЫВ

**на автореферат диссертации Д. Г. Третьякова
«Концептуализация проблем функциональности политических партий в
отечественной политологии», представленной на соискание ученой степени
кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – Теория и философия
политики ,история и методология политической науки.**

Осмысление проблем функциональности политических партий является актуальной проблемой современной политической науки. Эффективность российского государства и поступательное динамичное развитие общества невозможно без хорошо отлаженной партийной системы. С этой точки зрения, комплексный анализ реальных свойств той политической субъектности, какой обладают сегодня политические партии в модернизирующейся России, позволил автору диссертационного исследования Д. Г. Третьякову не только охарактеризовать важную часть политической жизни российского социума, но и оценить адаптивный потенциал и перспективы развития демократических институтов в России.

Главными достоинствами данной работы являются стремление автора к теоретико-методологическому плюрализму и комплексному анализу тех проблем, которые касаются концептуализации вопросов функциональности политических партий в российской политологии. Подобная системность мышления наилучшим образом способствует реализации заявленных цели и задач исследования.

Автор диссертации проводит операционализацию основных концепций и парадоксов избирательной функциональности российских политических партий в различных избирательных циклах, привлекает современные теоретико-методологические подходы к анализу имитационного компонента участия политических партий в избирательных процедурах, выявляет доминирующие в этой сфере взгляды и предпочтения, фокусируя внимание на проблеме принципиального различия между научным и публицистическим толкованием избирательной функциональности партий.

Новизна диссертационного исследования определяется теоретическими и практическими параметрами. В частности, автору удалось выявить и объяснить базовые противоречия современных процедур партийной функциональности, которые не позволяют рассматривать перспективы российского партогенеза, исходя из реалий современной политики.

Достоверность результатов проведенной работы подтверждается корректным применением нормативно-правовых документов, избирательной статистики, материалов социологических опросов, периодической печати, Интернет-ресурсов и других источников. В целом, источниковая база диссертации по своему объему и характеру позволяет судить о фундаментальности проведенного исследования.

Вместе с тем, диссертация не свободна от ряда недочетов, которые в целом не приуменьшают теоретической и практической значимости работы, но требуют дальнейшего осмысливания.

Так, во втором разделе первой главы автор рассматривает основные этапы эволюции политической и избирательной функциональности политических партий в постсоветский период, выделяя главную функцию первого этапа – как средства борьбы за обладание властным ресурсом, второго этапа - сдерживание массовых оппозиционных настроений. Третий этап характеризуется Д. Г. Третьяковым как этап превращения ведущих российских партий в массовые организации, что определенным образом меняет их избирательную функциональность. Однако хотелось бы уточнить суть политико-технологических противоречий избирательной субъектности политических партий и особенностей их проявления на каждом из этапов развития партийных систем. На наш взгляд, диссертант недостаточно уделил внимания этой проблеме. Работа только бы выиграла при наличии этих дополнений.

На основании всего вышеизложенного следует признать, что содержание автореферата позволяет заключить, что диссертация Третьякова Дмитрия Геннадьевича «Концептуализация проблем функциональности политических партий в отечественной политологии» соответствует паспорту специальности 23.00.01«Теория и философия политики, история и методология политической науки» и критериям пп. 9,10,11,13,14 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», является научно-квалификационной работой, в которой содержится решение задачи, имеющей существенное значение для политической науки, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата политических наук по специальности 23.00.01 – «Теория и философия политики, история и методология политической науки».

27 апреля 2015 г.

Доктор политических наук, (по специальности
23.00.02- Политические институты, процессы и технологии)
профессор,(по кафедре политологии, социологии)
кафедры социально –гуманитарных наук
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный
архитектурно – строительный университет»
научный руководитель Центра социальных и
маркетинговых исследований СГАСУ

Н. С. Мухаметшина



Мухаметшина Наталья Семеновна (846)- 339-14-10

e-mail : nmukhametshina@mail.ru

Почтовый адрес: 443001 Россия, г. Самара ,ул. Молодогвардейская ,д. 194.
ФГБОУ ВПО «Самарский государственный архитектурно-строительный
университет»